TTY/TITE/Jarmo Harju & Otto Alhava Laskimia ei sallita.
TLT-2100 Tietoliikenneverkkojen perusteet
Tentti 16.12.2010

Ohjeet: Merkitse nimesi, opiskelijanumerosi sekd tentin aihe selvésti kaikkiin konseptei-
hin, jotka palautat vastauksina. Mikali vastauksesi jatkuu kdantdpuolella tai toisella
konseptilla, ole ystavallinen ja merkitse se selvasti paperiin. Jokaisen tehtdvan sekéd
tehtavan alakohdan vastaus kasitellaan ja pisteytetaan erillisend, joten vastaa kattavasti
ja tasmaéllisesti kysymyksun

Tehtava 1:

a) Mitd tarkoitetaan tietolikenneverkolla, -protokollalla ja -yhteydelld? K&yt

~ esimerkkia, jonka avulla voit selittad nama termit.

b} Miksi kerrosmallin mukaan jérjestetyt avoimet ja standardit tietolikenne-
protokollat ovat syrjéyttaneet monoliittiset ja yritysten patentoimat tietoliiken-
neprotokollat tietoliikenneverkoissa?

¢) Mika Internet on ja mistéd se koostuu? Miten on mahdollista, ettd se on sailyttanyt
toimintakykynsa, vaikka se laajenee ilman keskitettyd suunnittelua ja kontrollia?

Tehtava 2:

a) Vertaile keskenadin puheensiirron, fietokoneiden vélisen tiedonsiirron ja video-
kuvansiirron vaatimuksia tietoliikenneverkoille. Miten piirikytkentdinen ja paketti-
kytkentdinen verkkotekniikka soveltuvat naihin erilaisiin siirtovaatimuksiin?

b) Miksi tietoliikenteen painopiste on siirtynyt piirikytkentaisyydestd virtuaalipiiri-
kytkentaisyyden kautta paketiikytkentsisiin tekniikothin?

c¢) Selitd termi "konvergenssi” (engl. convergence) ja anna esimerkkejd Konver-

' genssista tietoliikennetekniikoiden kehityksessa.

Tehtava 3: :
a) Mitéd medialia tarkoitetaan tietolikenteess&? Mitka ovat tiedonsiirrossa yleisimmin
kaytetyt mediat ja miten tietoa siirretdén niissa?
b) Mita tarkoitetaan johtokoodauksella ja kanaveoinnilia? Milloin ja miksi niita
~ tarvitaan digitaalisen tiedon siirtdmiseen?
¢) Kuvaa perinteinen puhelinverkko, mobiiliverkko ja laajakaistaverkko kolmi-
~ kerrosmallilla. Vertaile samalla kerroksella olevien verkon osien tarkoitusta eri
verkkojen valill4.

Tehtava 4:

a) Verkkotekniikat kehittyvdt ja vaihtuvat eri tahtia eri osissa péasy- ja
runkoverkkoja. Selosta mitd verkkotekniikoita kaytetdan paasyverkoissa ja miten
verkkotekniikat ovat kehittyneet paasyverkossa laajakaistan ja Internetin kdyton
yleistyessé.

b) Reitittimien avulla pystytddn yhdistdm&an eri verkkotekniikoita. Mitka
ominaisuudet TCP/IP-protokollaperheessd mahdollistavat reitittimien toimimisen
yhdyskaytavina eri verkkotekniikoiden valilla?

c) Miksi Internetin toimivuuden ja skaalautumisen kannalta oli keskeista, etta

reitityksessd otettiin kayttoon organisaatioiden valinen reititys sekd autonomisten
jarjestelmien kasite?

KAANNA!




Tehtava 5:

a)

b)

Ethernet-verkkojen laitteet ovat osa pakettikytkentdista [|P-verkkoa. Mita
erityyppisid laitteita Ethernet-verkossa on ja miten protokollien kerrosmallin
mukaan 1-2 kerroksilla toimivat Ethernet-verkkojen laitteet ercavat reitittimista,
jotka toimivat 3-kerroksella?

ARP on keskeinen osa pakettien valltysta sekd suoran toimintatavan etté
epasuoran toimintatavan osaita. Miten paatelaite (tai reititin) kayttdd ARP-
protokollaa suorassa ja epdsuorassa toimitustavassa?

Oletetaan, ettd yritykselld on osoitelohko 128.119.96.128/25, ja sen pitéisi
pilkkkoa tdma Ilohko neljddn samankokoiseen osoitelohkoon jaettavaksi
toimipaikoille A, B, C ja D. Mitka ovat kyseisille yntyksnle annettawen lohk01en
pref|k5|t ilmaistuina muodossa a.b.c.dix?




